

## FRISKY PRO VELKÉ ZISKY

- ✓ Vysoký a stabilní výnos
- ✓ Vynikající krmná kvalita
- ✓ Vysoká a stabilní objemová hmotnost zrna
- ✓ Plastická odrůda vhodná i do KVO a BVO
- ✓ Vysoká odolnost proti poléhání
- ✓ Velmi dobrý zdravotní stav
- ✓ Lze pěstovat po obilnině
- ✓ Specialista pro pozdní setí
- ✓ Velmi dobrá zimovzdornost

### Frisky - výnos a krmná kvalita

Frisky je polopozdní univerzální odrůda s prověřenou krmnou jakostí. I při pozdním výsevu dosahuje špičkových výnosů. Podobně jako Dagmar má vysokou a stabilní objemovou hmotnost. V praxi je Frisky kromě vysokého výnosu ceněná pro vysokou plasticitu, vysokou odolnost proti poléhání.

### Výbrné výnosy Frisky v pokusech i praxi, 2022

Lokalita / Podnik	Okres	Výnos (t/ha)	Pozn.:
PS VÚRV Hněvčeves LG + BASF	Hradec Králové	13,05	maloparcelkový technologický pokus
DITANA, spol. s r.o.	Olomouc	12,54	maloparcelkový pokus
ŠS Hrubčice DEMO+	Prostějov	12,50	maloparcelkový pokus
PS Kujavy LG+BASF	Nový Jičín	11,98	maloparcelkový technologický pokus
PS VÚRV Ivanovice na Hané	Vyškov	11,94	maloparcelkový pokus
Kroměříž DEMO, Agrotest fyto s.r.o.	Kroměříž	10,95	poloprovodní pokus
Březovská zemědělská a.s.	Opava	10,02	poloprovodní pokus
Skalagro a.s. Skalička (Hanácká osiva s.r.o. + AG.Final s.r.o.)	Přerov	9,79	poloprovodní pokus
Uherský Ostroh, InTec Agro Trials	Uherské Hradiště	9,77	maloparcelkový pokus
STATEK KYDLINOV s.r.o	Hradec Králové	9,26	běžná plocha 94 ha
Agrospol Útěchovice spol. s r.o.	Pelhřimov	8,70	běžná plocha 41 ha
Oseva Agri Chrudim, a.s.	Chrudim	8,60	běžná plocha 30 ha

Zdroj: Výsledky z odrůdových pokusů a běžných pěstebních ploch v roce 2022



Frisky disponuje vysokou odolností proti poléhání, s nadsázkou „stojí jako hřebíky“

### Frisky - vysoká objemová hmotnost a stabilní pádové číslo

Frisky je univerzální odrůda. Nachází využití jako doplňková potravinářská pšenice nebo jako špičková krmná odrůda. Předností je vysoká OH a vysoká odolnost proti porušení zrna (stabilní pádové číslo).

OH g/l	NL %	ČP s	ZT ml
798	12,8	350+	40

Zdroj: SDO 2022, ÚKZÚZ, ČR, průměr hodnot 2018–2021

### Frisky je v Humburkách zavedenou odrůdou

**Podnik: Agropodnik Humburky, a.s. (okres Hradec Králové), hlavní agronom: Ing. Kamil Vosáhlo**  
Výnos: **7,5–9,5 t/ha** (plocha 250 ha)

Hlavní agronom Ing. Kamil Vosáhlo nám k Frisky řekl: „Frisky je v našem podniku již několik let zavedenou a oblíbenou odrůdou pšenice s každoroční plochou okolo 250 hektarů. V loňském roce se výnos Frisky pohyboval mezi 7,5–9,5 t/ha, v závislosti na kvalitě pozemku. I v letošním roce máme Frisky na ploše 250 hektarů.“

### Frisky je dobrá pšenice, na podzim zasejeme znovu

**Podnik: STATEK KYDLINOV s.r.o (okres Hradec Králové), agronom: Ing. Přemysl Šafka**  
Výnos: **8,60 t/ha** (plocha 70 ha)

„Frisky jsme v loňském roce měli na 70 hektarech s průměrným výnosem 8,60 t/ha. Veškerá produkce vyšla v potravinářské kvalitě. Frisky je dobrá pšenice, jednoduchá na pěstování, odvděčí se výbornou kvalitou a vysokým výnosem. Letos máme 77 ha Frisky a už teď vím, že ji na podzim zasejeme znovu,“ řekl nám k Frisky Ing. Šafka



# POUŽÍVEJTE KE KRMENÍ PROVĚŘENOU KRMNOU ODRŮDU A „VYKRMTE SVŮJ ZISK!“

## Mimořádně vhodná ke krmení

Frisky opakovaně prokazuje špičkovou krmnou kvalitu v krmných testech na kuřatech (prvenství ve výkrmovém testu 2019 a 2022), které organizuje ZZN Pelhřimov ve spolupráci se státním podnikem Mezinárodní testování drůbeže Ústřašice a Jihočeskou univerzitou v Českých Budějovicích. Frisky dosahuje **nejlepších hodnocení jak při laboratorních rozbořech tak i ve výkrmu**. Díky použití Frisky do krmné dávky můžete významně snížit **spotřebu krmiva a dosáhnout lepších přírůstků**. Díky tomu ji někteří výrobci krmných směsí **nakupují přednostně**, před ostatními nepotravinářskými odrůdami.

Víš, že když se budeš krmít odrůdou Frisky, mohou čeští farmáři ušetřit?!



## Jak na Frisky

### AGRONOMICKÉ VLASTNOSTI

Odolnost proti poléhání	<b>Velmi dobrá</b>
Výška porostu (cm)	<b>85–90</b>
HTZ (g)	<b>40</b>
Zimovzdornost	<b>Velmi dobrá</b>
Ranost	<b>Polopozdní</b>
Odnoživost	<b>Vysoká</b>
Počet produktivních stébel (ks/m <sup>2</sup> )	<b>600–700</b>

### ODOLNOST CHOROBÁM (9–1)

Padlí travní	<b>6,5</b>
Listové skvrnitosti	<b>6</b>
Rez plevová	<b>7</b>
Rez pšeničná	<b>8</b>
Fuzariózy klasů	<b>6,5</b>

(Uvedené hodnoty vychází z výsledků pokusů ÚKZÚZ, ostatních pokusů a zkušeností šlechtitele a zemědělské praxe)

Frisky je plastická středně raná až polopozdní odrůda s výborným výnosem, **vhodná do všech oblastí včetně přísuškových**. Je vhodná na **pozdní setí a lze ji zařadit i po obilnině**. Nejlepších výnosů při pozdním setí dosahuje po cukrovce, meziplodinách i po obilnině. Vzhledem ke střední odolnosti ke klasovým fuzariózám ji nedoporučujeme sít po kukuřici při zachování posklizňových zbytků na povrchu půdy. Výnos tvoří hustotou porostu (optimum je 600–700 klasů na m<sup>2</sup>) a vysokým počtem zrn v klasu. Doporučujeme pěstovat ve vysoké intenzitě. Předností je **nepoléhavost**. I při vyšších dávkách dusíku si vystačí se základním ošetřením regulátorem růstu. Odrůda má dobrý zdravotní stav, fungicidy doporučujeme aplikovat na základě aktuálního tlaku chorob.

## Výsevky Frisky

Frisky je **vhodná i pro pozdní setí**, dokáže velmi dobře regenerovat na jaře a výnosově se vyrovná časně setým odrůdám.

Doporučená i pro pozdní setí

Oblast	Frisky - termín setí a výsevky v MKS/ha		
	září	říjen	listopad
KVO	3,3–3,8	3,8–4,1	4,1–4,5
ŘVO	3,2–3,6	3,6–3,9	3,9–4,3
BVO	3,5–4,0	4,0–4,5	

## PRÁVNĚ CHRÁNĚNÁ ODRŮDA

Zástupce pro ČR a SR:  
Limagrain Česká republika, s.r.o.

Vyšlechtitel: Limagrain GmbH, Německo  
Registrace: ČR, Rakousko, Polsko, Ukrajina